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ATA DA 4ª REUNIÃO, EXTRAORDINÁRIA, DA COMISSÃO DE DEFESA DA DEMOCRACIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 57ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 22 DE MAIO DE 

2024, QUARTA-FEIRA, NO SENADO FEDERAL, ANEXO II, ALA SENADOR ALEXANDRE 

COSTA, PLENÁRIO Nº 13. 
 

Às quatorze horas e vinte e um minutos do dia vinte e dois de maio de dois mil e vinte e quatro, no Anexo 

II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 13, sob a Presidência da Senadora Eliziane Gama, reúne-se a 

Comissão de Defesa da Democracia com a presença dos Senadores Alessandro Vieira, Marcos do Val, 

Soraya Thronicke, Alan Rick, Weverton, Ana Paula Lobato, Fabiano Contarato, Humberto Costa e 

Hamilton Mourão, e ainda dos Senadores Wilder Morais, Sérgio Petecão, Angelo Coronel, Professora 

Dorinha Seabra, Izalci Lucas, Beto Faro, Astronauta Marcos Pontes, Paulo Paim, Flávio Arns, Wellington 

Fagundes e Zenaide Maia, não-membros da comissão. Deixam de comparecer os Senadores Renan 

Calheiros, Randolfe Rodrigues, Teresa Leitão, Carlos Portinho, Magno Malta e Dr. Hiran. Havendo número 

regimental, a reunião é aberta. A reunião é suspensa às quatorze horas e vinte e três minutos e reaberta às 

quatorze horas e quarenta e quatro minutos. Passa-se à apreciação da pauta: Deliberativa. ITEM 1 - 

Projeto de Lei n° 2140, de 2020 - Não Terminativo - que: "Altera o Código Penal para criminalizar a 

apologia à tortura e à instauração de regime ditatorial no país." Autoria: Senador Rogério Carvalho 

(PT/SE). Relatoria: Senadora Teresa Leitão. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Adiado. ITEM 2 - 

Projeto de Lei n° 4400, de 2021 - Não Terminativo - que: "Altera o Decreto-Lei nº 2.848, de 7 de 

dezembro de 1940 – Código Penal, para punir a invasão e apropriação de conta em rede social, bem como 

a extorsão mediante invasão ou apropriação de conta em rede social." Autoria: Senadora Daniella Ribeiro 

(PP/PB). Relatoria: Senador Weverton. Relatório: Pela aprovação com emendas. Resultado: Retirado de 

pauta. ITEM 3 - Projeto de Lei n° 651, de 2022 - Não Terminativo - que: "Dispõe sobre a tipificação 

criminal de delitos digitais; altera o Decreto-Lei nº 2.848, de 7 de dezembro de 1940 - Código Penal; e dá 

outras providências." Autoria: Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS/RR). Relatoria: Senador 

Carlos Portinho. Relatório: Pela aprovação nos termos do substitutivo. Resultado: Retirado de pauta. 

ITEM 4 - Projeto de Lei n° 4274, de 2023 - Não Terminativo - que: "Altera a Lei nº 9.613, de 3 de março 

de 1998, para dispor sobre o prazo pelo qual perdura a condição de pessoa exposta politicamente." Autoria: 

Senadora Soraya Thronicke (PODEMOS/MS). Relatoria: Senador Alessandro Vieira. Relatório: Pela 

aprovação com uma emenda. Resultado: Retirado de pauta. ITEM 5 - Projeto de Lei n° 932, de 2024 - 

Terminativo - que: "Confere ao município da Estância Turística de Itu, do estado de São Paulo, o Título 

de “Capital Nacional do Berço da República”." Autoria: Senadora Mara Gabrilli (PSD/SP). Relatoria: 

Senador Omar Aziz. Relatório: Pela aprovação com emendas. Resultado: Adiado. ITEM 6 - 

Requerimento da Comissão de Defesa da Democracia n° 3, de 2024 que: "Requer audiência pública, a 

ser realizada no dia 23 de maio de 2024, para defender a Mata Atlântica, o meio ambiente e a cidadania, e 

celebrar o Dia Nacional da Mata Atlântica." Autoria: Senadora Eliziane Gama (PSD/MA). Resultado: 

Aprovado. ITEM EXTRAPAUTA 7 - Requerimento da Comissão de Defesa da Democracia n° 4, de 

2024 que: "Requer, nos termos do art. 58, § 2º, II, da Constituição Federal e do art. 93, II, do Regimento 

Interno do Senado Federal, a realização de audiência pública, com o objetivo de homenagear o Instituto 

Vladimir Herzog pela ocasião do aniversário de 15 anos dessa importante e relevante organização da 

sociedade civil brasileira." Autoria: Senadora Eliziane Gama (PSD/MA). Resultado: Aprovado. Nada 

mais havendo a tratar, encerra-se a reunião às quatorze horas e quarenta e cinco minutos. Após aprovação, 
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a presente Ata será assinada pela Senhora Presidente e publicada no Diário do Senado Federal, juntamente 

com a íntegra das notas taquigráficas. 
 

 

 

Senadora Eliziane Gama 
Presidente da Comissão de Defesa da Democracia 

 

 

 

Esta reunião está disponível em áudio e vídeo no link abaixo: 
http://www12.senado.leg.br/multimidia/eventos/2024/05/22 
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A SRA. PRESIDENTE (Eliziane Gama. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSD - 

MA) – Havendo número regimental, declaro aberta a 4ª Reunião da Comissão de Defesa da Democracia 

da 2ª Sessão Legislativa Ordinária da 57ª Legislatura, que se realiza nesta data, 22 de maio de 2024. 

Submeto à deliberação do Plenário a dispensa da leitura e a aprovação da Ata da 3ª Reunião, 

realizada em 10 de abril de 2024. 

As Sras. Senadoras e os Srs. Senadores que a aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

A ata está aprovada e será publicada no Diário do Senado Federal. 

A presente reunião é destinada à deliberação de matérias e requerimentos apresentados à Comissão. 

Informo que os itens 2, 3 e 4 da pauta desta reunião, Projeto de Lei nº 4.400, de 2021, Projeto de Lei 

nº 651, de 2022 e Projeto de Lei nº 4.274, de 2023 estão retirados da pauta a pedido dos respectivos 

Relatores, Senador Weverton Rocha, Senador Carlos Portinho e Senador Alessandro Vieira. 

Vamos ao item 6. 

 

ITEM 6 

REQUERIMENTO DA COMISSÃO DE DEFESA DA DEMOCRACIA N° 3, DE 2024 

- Não terminativo -  

Requer audiência pública, a ser realizada no dia 23 de maio de 2024, para defender a Mata 

Atlântica, o meio ambiente e a cidadania, e celebrar o Dia Nacional da Mata Atlântica. 

Autoria: Senadora Eliziane Gama (PSD/MA). 

O requerimento é de autoria desta Presidência. 

A votação será simbólica. 

Em votação o requerimento. 

Os Senadores que concordam com o requerimento, permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

Aprovado o requerimento. 

Consulto o Plenário sobre a possibilidade de inclusão extrapauta do seguinte requerimento de nossa 

autoria. 
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EXTRAPAUTA 

ITEM 7 

REQUERIMENTO DA COMISSÃO DE DEFESA DA DEMOCRACIA N° 4, DE 2024 

Requer, nos termos do art. 58, § 2º, II, da Constituição Federal e do art. 93, II, do Regimento Interno 

do Senado Federal, a realização de audiência pública, com o objetivo de homenagear o Instituto Vladimir 

Herzog pela ocasião do aniversário de 15 anos dessa importante e relevante organização da sociedade 

civil brasileira. 

Autoria: Senadora Eliziane Gama (PSD/MA). 

Não havendo oposição, está incluído em pauta o requerimento.  

A votação será simbólica. 

Em votação, requerimento. 

Os Senadores que concordam com o requerimento permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

Aprovado o requerimento. 

Nós temos ainda mais alguns itens na pauta, mas a Relatora ainda não chegou. 

Vou suspender a Comissão por apenas alguns minutos, aguardando a chegada da Senadora e, na 

sequência, daremos prosseguimento para a finalização dos trabalhos da Comissão.  

(Suspensa às 14 horas e 23 minutos, a reunião é reaberta às 14 horas e 44 minutos.) 

A SRA. PRESIDENTE (Eliziane Gama. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSD - 

MA) – Então, estamos reabrindo aqui os trabalhos da Comissão.  

Como a Relatora está em um outro compromisso, em uma outra Comissão, nós então vamos fazer o 

adiamento dessa pauta para a semana que vem... enfim, para a próxima sessão, que será agendada pela 

Mesa dos trabalhos. 

Em função disso, não havendo nada mais a tratar, agradeço a presença de todos e declaro encerrada 

a presente sessão. 

Muito obrigada. 

(Iniciada às 14 horas e 20 minutos, a reunião é encerrada às 14 horas e 44 minutos.) 


